
Mollweide’s Projection 

Or  

Mollweide’s Homolographic Projection 

ekWyohM dk le{ks= iz{ksi 



iz{ksi esa le{ks= dk xq.k mRiUu djus ds fy, 

rhu dk;Z fd;s tkrs gSa& 

• 1- iz{ksi esa 90 fMxzh iw- ,oa i- ns”kkUrj js[kkvksa dks ,d 

o`Rr ds }kjk iznf”kZr fd;k tkrk gS] ftldk v}ZO;kl 

√2R ds cjkcj gksrk gSA 

• 2- Hkwe/;js[kk dh yackbZ dsUnzh; e/;kUg js[kk dh yackbZ ls 

nqxuh vFkok iz{ksi esa cuk;s x;s o`RRk ds v)ZO;kl ls pkj 

xquh cM+h vFkkZr~ 4 x √2R ds cjkcj j[krs gSaA 

• 3- v{kka”k o`RRk dh Hkwe/;js[kk ls nwjh fuEufyf[kr lkj.kh ls 

Kkr dh tkrh gS& 



Latitudes Distance Latitudes Distance 

5˚ 0.097 * R       or        0.069 * r 50˚ 0.920 * R       or        0.651 * r 

10˚ 0.197 * R       or        0.139 * r 55˚ 1.001 * R       or        0.708 * r 

15˚ 0.289 * R       or        0.205 * r 60˚ 1.077 * R       or        0.762 * r 

20˚ 0.384 * R       or        0.272 * r 65˚ 1.150 * R       or        0.814 * r 

25˚ 0.479 * R       or        0.339 * r 70˚ 1.218 * R       or        0.862 * r 

30˚ 0.571 * R       or        0.404 * r 75˚ 1.281 * R       or        0.906 * r 

35˚ 0.661 * R       or        0.468 * r 80˚ 1.336 * R       or        0.945 * r 

40˚ 0.750 * R       or        0.531 * r 85˚ 1.382 * R       or        0.978 * r 

45˚ 0.837 * R       or        0.592 * r 90˚ 1.414 * R       or        1.000 * r 



Question 

• 1 % 250]000]000 ekiuh ,oa 15 fMxzh js[kkUrjky ij lalkj dk 

ekufp= cukus ds fy;s ,d ekWyohM iz{ksi dh jpuk dhft,A 

• R =  i`Foh dk okLrfod v)ZO;kl @ nh x;h ekiuh 

• R = 635000000 / 250000000 

• R = 2.54 cm 

 

• 90 fMxzh iw- o i- ns”kkUrj js[kkvksa ds }kjk fufeZr iz{ksi ds 

e/;orhZ o`Rr dk v)ZO;kl& 

• r = √2R       =1.414 x 2.54      =3.59 cm 



Distance of Latitudes from Equator 

• 15˚ = 0.205 * r      = 0.205 * 3.59      = 0.74 cm 

• 30˚ = 0.404 * r      = 0.404 * 3.59      = 1.45 cm 

• 45˚ = 0.592 * r      = 0.592 * 3.59      = 2.12 cm 

• 60˚ = 0.762 * r      = 0.762 * 3.59      = 2.73 cm 

• 75˚ = 0.906 * r      = 0.906 * 3.59      = 3.25 cm 

• 90˚ = 1.000 * r      = 1.000 * 3.59      = 3.59 cm 





Identification 

• lHkh v{kka”k o`Rr ljy o lekUrj js[kkvksa dh rjg gksrs gSa] rFkk buds 

chp dh nwjh Hkwe/;js[kk ls /kqzoksa dh vksj dks de gksrh tkrh gSA 

• dsUnzh; e/;kUg js[kk ljy gksrh gSA 

• 90 fMxzh iw- o i- ns”kkUrj js[kk,a ,d gh o`Rr ds nks Hkkx gksrh gSa 

rFkk “ks’k nh?kZo`Rrkdkj gksrh gSA 

• dsoy dsUnzh; e/;kUg js[kk gh v”kka”k o`Rrksa dks ledks.k ij dkVrh gS] 

“ks’k ij frjNkiu iw- o i- dh vksj fujUrj c<+rk tkrk gSA 

• dsUnzh; e/;kUg js[kk Hkwe/;js[kk dh vk/kh gksrh gSA 

• fdlh Hkh v{kka”k o`Rr ij ns”kkUrj js[kkvkas ds chp dh nwjh ,d leku 

gksrh gSA 



Properties 

• Hkwe/;js[kk dh vk/kh yackbZ ds cjkcj cukbZ tkus ds dkj.k 

dsUnzh; e/;kUg js[kk ij ekiuh ?kVh gqbZ gksrh gSA ijarq dsUnzh; 

e/;kUg js[kk ls nwjh c<+us ds lkFk&lkFk ns”kkUrj js[kkvksa ij 

ekiuh c<+rh tkrh gS rFkk lhekorhZ ns”kkUrj js[kkvksa ij ekiuh 

cgqr c<+ tkrh gSA 

• dsUnzh; e/;kUg js[kk ls 30 fMxzh rd {ks=ksa dh vkd`fr vPNh 

iznf”kZr gksrh gSA lhekorhZ {ks=ksa esa vkd`fr cgqr fod`r gks 

tkrh gS ysfdu fluqlkW;My iz{ksi dh rqyuk esa ;g fod`fr de 

gksrh gSA 

• fn”kk “kq) iznf”kZr ugha gksrhA 

• iz{ksi le{ks= xq.k okyk gSA 

 



Use  

• ,Vyl esa lalkj ds forj.k ekufp= cukus ds fy, 

mi;ksxhA 


